

绿色低碳成为新时尚

临猗县双塔社区开展种植菜苗活动

泡沫箱变身“菜篮子”

□记者 李爽 文图

核心导读

泡沫箱这种简单平凡的物品,除了保存水果或食物的作用,还蕴藏着其他功能。随着人们环保意识的增强,如何再次利用泡沫箱、从源头上减少废弃物成了一个热门话题。一些创意十足的环保活动也应运而生。

日前,临猗县双塔社区联合临猗县心桥社会工作服务中心(以下简称心桥中心),在辖区开展的泡沫箱变身菜篮子就是一个有益的尝试。



泡沫箱里种菜苗

一个个白色的废旧泡沫箱里,几排嫩绿的菜苗迎风摆动。“20多个箱子呢,栽种了西红柿、黄瓜、豆角、茄子、南瓜等蔬菜苗,品种不少呢。这些菜苗长大结了果,居民就可以采摘吃了。即便不吃,咱看着这些绿苗一天天长大、结果也很开心,像在田地里欣赏庄稼,感觉很快乐。”

“社区这个活动办得好,引导居民环保生活,多给家园添绿,减少垃圾产生。我以后不仅要自己身体力行,也要给身边的亲戚朋友宣传,大家都行动起来,为建设绿色家园出一份力。”

近日,在临猗县双塔社区党群服务中心旁边的空地上,居民王金虎、周恩

芳、廉改清等人一有空就来“摆弄”菜苗,有的给菜苗浇水,有的松土,几个人边干边聊天。

只见空地上整齐摆放了很多泡沫箱,箱子里有碧绿挺拔的大葱,有随风摇曳的茄子苗,有青翠的辣椒苗……

前几天,双塔社区联合心桥中心,在社区党群服务中心门前的广场,开展了泡沫箱里种蔬菜活动。

活动当天,社区和心桥中心的工作人员在现场准备好泡沫箱、营养土、有机肥、蔬菜苗及小铲子、喷壶等工具。居民在工作人员和志愿者的引导下,将营养土、有机肥等均匀放入泡沫箱里。居民王金虎凭借年轻时务农的经验,主动承

担起指导大家填土的任务,他一边操作一边叮嘱:“土不能太实,松一些,菜苗才好扎根。”在他的帮助下,大家在填土过程中愈发熟练。

大家领上蔬菜苗,先用小铲子在泡沫箱的营养土上挖坑,随后种植菜苗。

众人分工协作,有人负责浇水,有人帮忙

标记种植品种,现场满是欢声笑语。

为了做好此次工作,社区和心桥中心工作人员提前将社区超市、鲜花店等场所弃之不用的泡沫箱收集起来,经过清洗与改造,变成了种植蔬菜的容器。

该社区负责人表示,泡沫箱里种蔬菜苗,一方面促进了泡沫箱的再利用,减

少了废弃物对环境的压力,另一方面,这

些蔬菜苗长大后结出的蔬菜还能成为餐桌上的健康食材。下一步,双塔社区将持续开展此类活动,挖掘并组织辖区居民参加更多环保活动,共建绿色、和谐家园。

记者手记

泡沫箱里种蔬菜,可以变废为宝。泡沫箱难以降解,用于种菜可减少垃圾堆积,又符合“废物再利用”理念。

集体种植活动可促进邻里互动,增强社区凝聚力,尤其适合老年人和亲子家庭参与。

居民参与此项活动,在种植管理中通过控制农药、肥料使用,吃到新鲜无污染的蔬菜。

泡沫箱里种蔬菜是城市微农业的巧妙实践,低成本、低门槛,既能缓解居民的“种菜瘾”,又能美化环境,值得推广。

记者 李爽



▶“菜篮子”日渐丰富

守护
绿线

永济市柳岸华都小区 开展湖面清理 改善居住环境

运城晚报讯(记者 王露)连日来,永济市柳岸华都小区组织物业工作人员与志愿者,持续对小区湖面开展全面垃圾淤泥清理工作,旨在改善小区水域环境,提升居民生活品质。

行动开展以来,物业工作人员与志愿者分工明确、配合默契,有的负责用长杆网兜打捞湖面漂浮物,有的用铲子铲除湖边的顽固污渍,还有的负责将垃圾装进垃圾袋并运送到指定地点。随着清理工作的推进,湖面已逐渐恢复洁净,部分水域变得清澈见底。

该物业相关负责人表示,后续还将对湖面周边环境进行美化,并建立长效管理机制,定期对湖面进行清理维护,同时呼吁居民共同爱护小区环境,携手打造更加美好的家园。

夏县夏都温泉社区

运城晚报讯(记者 李爽)近日,夏县夏都温泉社区联合驻区单位(夏县税务局、夏县公路段、夏县温泉疗养院)及小区物业、物管会,在辖区开展环境卫生整治专项活动。

活动中,驻社区单位与各小区物业、物管会协同合作,开展“地毯式”清理,累计清运垃圾15桶,疏通消防通道近10处。在职党员与社区工作者针对行动不便的独居、高龄老人开展“助老清洁行动”,为老人整理床铺、清洁厨房,排查居家安全隐患。此外,社区工作人员为过往居民发放资料,宣传健康等科普知识,倡导居民养成健康文明的生活方式。

据介绍,社区建立了“网格巡查+物业包保+党员监督”机制,对整治区域进行常态化维护,确保环境问题不反弹。通过“最美志愿者”评选、积分兑换等激励措施,

整治环境 面貌焕新

引导100余户居民主动参与“门前三包”、绿植认养,形成“人人参与、户户行动”的自治氛围。

经过多方努力,社区环境焕然一新。



清理枯枝